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As you know we annually survey our students. The survey has not changed in the four years we’ve
been administering the surveys so we can compare data from year to year. As part of the annual LCAP
process, the LCAP-BACT Team analyzed the 2017 student survey results and compared them to the
2016 student survey results.

Our students in grades 5-8 take the CA Healthy Kids Survey. There is a survey for grades 5 and 6 and
a different survey for grades 7 and 8. For 2017, there are no results for grade 6 as they took the
incorrect survey. Please see all of the student survey data for HGMS for grades 5-8 attached. An area
of concern is the responses of 5 grade students which showed a decrease of 6% or more over
responses in 2016 for 5 questions.

Please see all of the results of the student survey data for ICES grades 3 and 4 attached. Highlights are:
e Teachers treat students fairly from 66% to 79%

Teacher or other Adult treats all students with respect from 60% to 75%

Students use technology every day/almost every day from 50% to 76%

Teachers use technology every day/almost every day from 80% to 86%

The timeline for the 2017-20 LCAP is:
e Draft LCAP to be distributed for another round of stakeholder input May 15-26
e LCAP-BACT Team Meeting May 23 to review the draft together
e Written responses to stakeholders and edits to the 2017-2020 LCAP as appropriate
e Public Hearing of the2017-2020 LCAP before the Board June 14 and before the Board
for Action June 28

The Mission of the Mother Lode Union School District is the successful education of every student.




ICES Student Survey Grades 3 & 4 2016 2017
N=228 N=215
119 107
female female
113 107 male
male

Questions % %

Feel close to people at sch 76 72

Happy to be at this sch 75 81

Feel like part of the sch 74 77

T treats stu fairly 66 79

Feel safe at sch 77 81

T or A cares 79 71

T or A notices 69 64

T or A listens 71 78

T or A tells me good job 77 82

T or A wants me to do my best 92 91

T or A believes | will be a success 80 80

Do interesting activities 70 70

Decide class rules / activities 42 40

Do things that make a difference 45 44

Outside of school —clubs / sports 61 53

In school clubs / sports 40 38

Outside of school music, art drama dance 11 38

T or A treats all stu w/ respect 60 75

At sch music art dance 38 39

T or A encourages me to work hard 82 81

T or A helps me w work 82 81

Real life lesson connections 84 84

T give me a chance 73 70

Books and lessons reflect my ethnicity 58 67

All stu treated fairly when break sch rule 35 47

Adult treated me in a way that upset me 32 30

School yard and buildings clean 54 66

| use tech every day or almost every day 50 76

Teacher teaches with tech every day or almost every day | 80 86

Green fill — increase over 5% Orange fill - decrease over 5%




CA Healthy Kids Survey - HGMS Grades 5-8 2016 & 2017

Question Grade 2016% 2017%
School Connectedness- High 5 49 54
6 55
7 41 49
8 43 36
Caring Adult Realtionship- High 5 53 66
6 47
7 29 37
8 28 28
Feel Safe at School- Agree/Strongly Agree 5 90
6 78
7 53 58
8 61
School is perceived as very safe or safe 7 59
8 58
Students Treated w/Respect- Verry much or pretty much true 5 89
6 78
At my school, teachers and other grown ups 5 87
care about me all or most of the time 6 86
7 47 59
8 55 51
| feel like | am part of this schoo! all or most of the time 5 77 78
6 55
7 56 52
8 48 43
Teachers treat students fairly-Strongly agree and agree 5 73 80
6 84
7 44 58
Does your school ... Help students solve conflicts with one 5 77 60
another? 6 60
Teach students to care about each other and treat each other 5 84 79
with respect? 6 74
Do teachers and other grown ups treat students with 5 89
respect? 6 78
Teachers and other grown ups make it clear that bullying is 5 93
not allowed 6 78
Chronic sad or hopeless feeling in the past 12 months- YES 7 24 26
: 8 26 30
Cyber Bullying- during the past 12 months how many times
did other students spread mean rumors or lies about you on
the internet?
Never 7 87 86
8 77
Once 7 8 9
8 12 14




During the pas 12 months, how many time on school

property have you had mean rumors or lies spread about

you?
Never 7 58 58
8 58 55
Once 7 16 19
8 15 11

Areas with an Increase of 6% or more




